

二〇二五年二月十四至十六日國際華語特會信息綱目
總題：羅馬書五至八章—聖經的核仁

第四篇
新丈夫

讀經：羅七2~6

壹 基督是新丈夫—羅七2~6：

- 一 重生的人，無論男女信徒，都得着基督作他們的丈夫，都是祂妻子的一部分。
- 二 所有的真基督徒都有基督作他們的丈夫，但可悲的是，許多人並不知道基督是他們的丈夫。

貳 我們的舊人（舊丈夫）已經釘了十字架：

- 一 羅馬七章二至四節上半給我們看見兩個丈夫：
 - 1 頭一個丈夫（舊丈夫），乃是指六章六節所說，已經與基督同釘十字架的舊人。
 - 2 七章二至四節所題到的第二個丈夫（新丈夫），乃是基督。
- 二 我們的舊人，就是舊丈夫，既與基督同釘十字架，我們就脫離了他的律法，並且歸與新丈夫，就是那永活者基督。
- 三 我們信徒有兩個身分：
 - 1 頭一個是我們作為墮落舊人的舊身分，離棄了原初作妻子倚靠神的地位，擅自取了作丈夫，作頭，向神獨立的地位。
 - 2 第二個是我們作為重生新人的新身分，恢復到我們原初作神真正妻子的正確地位，倚靠神，以祂為我們的頭—賽五四5，林前十一3。
 - 3 我們因為已經釘了十字架，就不再有舊丈夫的身分。
 - 4 現今我們只有正確妻子的新身分，以基督為我們的丈夫，不該再照着舊人活着，意即不該再以舊人為我們的丈夫。
- 四 因着律法本是為着並賜給舊丈夫（舊人）的，所以舊人的死也使我們藉着基督的身體向律法死了。

參 我們的舊人藉着基督的身體，向着律法已經釘了十字架，使我們能歸與另一個丈夫，就是那從死人中復活的基督—羅七4上：

- 一 這『歸與』指明我們在作妻子的新身分裏，在人位、名義、生命和存在上，與基督在祂的復活裏有生機的聯結；如今我們與我們的新丈夫基督成為婚配—林後十一2。
- 二 基督既是我們的丈夫，我們就必須倚靠祂，並以祂為頭—弗五23：
 - 1 以基督為我們的丈夫，意思是了結我們一切的所是、所有和所作，在一切事上信靠基督。
 - 2 以基督為我們的丈夫，意思也是我們信入基督。
 - 3 我們不該再憑自己活，乃該憑基督而活；我們必須讓基督替我們活。
 - 4 我們不再是丈夫；我們作為舊人已經釘十字架，現今基督是我們的丈夫。
- 三 基督不僅是我們的頭，祂也是我們的人位和生命—西三4。
- 四 一個人信入並浸入三一神裏，他就與另一個人位有了關聯；也就是說，他與另一個人—基督—成為婚配。

肆 作為妻子，我們結果子給神—羅七4下：

- 一 我們在復活裏並向神活着，就結果子給神。
- 二 身為重生的人，就是妻子，我們結果子給神；這意思是，我們所作的一切，現今都與神有關。
- 三 這裏我們看見在死與神之間生動的對比。
- 四 『結果子給神』這話，意思乃是神作為果子產生出來了：
 - 1 因此，我們一切的所是和所作，必須是活的神。
 - 2 我們必須生出神來，作神的滿溢；這樣，我們就有活神作我們的果子，並且我們結果子給神。

伍 我們既然在捆我們的律法上死了，現今就脫離了律法；我們作為妻子和新人，就不再在律法之下了—6節：

- 一 律法描述並說明神—利十九2。
- 二 因此，律法向墮落的人就有許多的要求和規定，為要鑑定罪為罪，且叫人知罪—羅三20，四15，五20。
- 三 如此，人就被律法暴露並征服了—三19。

陸 我們作為妻子，也應當在靈的新樣裏服事主，而不在字句的舊樣裏—七6：

- 一 在六章四節，我們有生命的新樣，為着我們的生活；在七章六節，我們有靈的新樣，為着我們的服事：
 - 1 生命的新樣來自與基督復活的聯合，是為着我們日常生活行動。
 - 2 靈的新樣來自脫離律法，歸與復活的基督，是為着我們服事神。
 - 3 靈的新樣與生命的新樣，都是舊人釘十字架的結果。
- 二 生命的新樣和靈的新樣都與那靈有關：
 - 1 生命的新樣與在復活裏的基督自己相關，祂是賜生命的靈—林前十五45下。
 - 2 『靈的新樣』這辭中的『靈』指我們重生之人的靈，有主，就是那靈，住在其中—提後四22：
 - a 我們可以在靈的新樣裏服事，因為神更新了我們的靈。
 - b 凡與我們重生之靈有關的，一切都是新的。
 - c 我們重生的靈是新樣的源頭，因為主、神的生命與聖靈，都在我們重生的靈裏。
 - d 在我們重生的靈裏，一切都是新的；在我們重生的靈裏，沒有別的，只有新樣。
- 三 我們需要領悟我們作為新人，已經脫離了舊人的律法，並且歸與我們的新丈夫，就是復活的基督，使我們結果子給神，並在靈的新樣裏服事主。